MATEMATIK

Hazirhk Kitabi

4'ten 5'e kitabi sana 3 ve 4. sinif konularini MEB kazanimlarina ve mifredata gore 5. sinifin
konulariyla bilimsel baglantilar kurarak tekrar ettirecek. Bu tekrarlar seni 5. sinifin en énemli
derslerinden biri olan Matematik dersine hazirlayacak. Béylece temelin saglamlasacak.
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Dogal Sayilar |

Sinif
Tekrar:

4ten Se

Arda yukaridaki evlerin kapi numaralarindaki rakamlari kullanarak onlar basa-
magi 7 olan 3 basamakli en buyuk ¢ift dogal sayiyr olusturmak istiyor.

Buna gore Arda’nin olusturdugu sayi asagidakilerden hangisidir?
A) 978 B) 986 C) 879 D) 889

Bir maraton kosusunda; kosuyu sirasiyla kirmizi, sari ve mavi atletler birinci, ikin-
ci ve ucuncu olarak tamamlamislardir.

Birinci, ikinci ve tguncu atlet yan yana dizildiginde olusan sayinin basamak de-
gerleri toplami kagtir?

A) 397 B) 793 C) 973 D) 993

Zeynep Ogretmen Akin'dan Uzerinde O'dan 9a kadar rakamlarin yazili oldugu kart-
lardan 3 tane se¢gmesini ve bu kartlarla olusturabilecek en buyuk sayiyi yazmasi-
ni istemistir.

Olusan sayi ile ilgili:

+ Cekilen en buyuk kart 7dir.

+ Birler basamagindaki rakam, onlar basamagindaki rakamin yarisidir.

+ Olusan sayi tek sayidir.

Verilen bilgiye gore Akin'in olusturdugu sayr asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 987 B) 765 C) 763 D) 621



Dogal Say:ilar 2 /

. Hasan'in almak istedigi kaykay ve bunun igin biriktirdigi para hakkinda asagidaki
bilgiler verilmistir:

Kaykayin fiyati 100 TL'dir.
Hasan'in kumbarasinda 25 TL vardir.
Kumbarasina her hafta 10 TL para atiyor.

Buna goére Hasan kag hafta sonra istedigi kaykayi alabilir?

A) 6 B)7 08 D)9

2. 6 basamakli S5x2x4* sayisinin sayl degerleri toplami 20dir.

Buna gore x sembolu ile gosterilen rakamlarin basamak degerleri toplami
kactir?

A)9 B) 333 C) 3033 D) 30303

3. Mercan, Sefika ve Saliha 5 basamakli sayilarla sayr buyutme oyunu oynuyorlar.
Oyunun kuralina gore sirasi gelen kisi bir 6nceki sdylenen sayiyi 3 arttirip séyluyor.

Oyuna 40 912 ile basladiklarina goére asagidaki sayilardan hangisini séylemis
olamazlar?

A) 40 916 B) 40 918 C) 40 921 D) 40 924

. Ogretmeni, Mustafa'ya her iki tarafinda da rakamlarin yazili oldugu 6 kart veriyor.
Bu kartlarin her iki yuzunde yazan rakamlarin toplami 7'dir.

2060060

Mustafa kartlari karistirip yan yana koyuyor ve yukaridaki 6 basamakli sayiyi olus-
turuyor.

e
« §
c&
- Q
A =

Buna gore kartlarin sirasi degistirilmemek Gzere arka yuzleri cevrildiginde olu-
sacak sayinin binler bolugunun sayi degerleri toplami kagtir?

A) 14 B) 12 )9 D)7

i/");\\\' //’/’”\\\\ /////“_—z;t’tenS'e



Dogal Sayilar 3

[

Genel

Tekrar

4ten Se

Efe, 2395ten baslayip ileri biner ritmik sayma yapan Akifin soyledigi 5. sayidan ge-
riye dogru yuzer ritmik sayma yapmaktadir.

Buna gore Efe’nin soyledigi 5. sayi kagtir?

A) 5395

B) 5995

C) 6095

D) 6395

Saglik Eczanesi 4 gunde bir ndbetgi olmaktadir. Temmuz ayinda ilk nébetgi oldugu
gun ayin 3udur.

Buna gore agustos ayinin ilk ndbetini ayin kaginda tutar?

Pt|SalcalPe|culCt{Pz | I Pt [SalCalPe[CulCt [PZ]
1234567 123 4

8 910 M 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 271 28

S 67 8 910M
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 22 23 24 2§

29 30 3 26 27 28 29 30 3

A) 4 B) S5 Q)6 D)7

Sonhan bir bilgisayar programi yaziyor. Programin ¢alisma
sistemi asagidaki adimlarda verilmistir:

666786

Adim 1: Programa iki say girilir. 855 74

Adim 2: Sayilar § basamakli ise toplanir, 6 basamakli ise buyuk
sayidan kuguk sayi ¢ikarilir.

Adim 3: Sonug ¢ift sayl ise en yakin onluga, tek sayr ise en yakin yuzluge yuvarlanir,

Adim 4: Yuvarlanan sayi ekranda gosterilir.

Ekrandaki sayilara gore bilgisayar programi ¢alistirilirsa ekranda hangi sonug
cikar?

A) 188 000 B) 188 900 C) 188 950 D) 189 000



Dogal Sayilarla Toplama ve Gikarma islemleri | /

300

Yukaridaki diyagramda yesil kutudaki sayi eksilen, mavi kutulardaki sayilar ¢ikan
ve turuncu kutulardaki sayilar farktir.

Turuncu kutulari zihinden ¢ikarma islemi yaparak doldurmak isteyen Yekta yu-
karidan asagiya sirayla hangi sayilari yazar?

A 240 O 20 N w0 O 0
260 260 206 260
270 270 280 270
230 240 230 203

—

o

3500 TL SSOTL 1500 TL

Bir teknoloji magazasi gorselleri verilen urunlerde kampanya duzenlemistir. Bu-
na gore dizUstu bilgisayarda 350 TL, yazicida 100 TL ve fotograf makinesinde 250
TL indirim yapilmistir.

Bu kampanyadan yararlanmak isteyen Munevver Hanim her bir Grinden birer
tane alirsa kag lira 6der?

A) 4850 B) 4950 C) 5000 D) 5550

1/7 \\\- /,/’”\\\\ /,///Sun;t’tenS'e



Dogal Sayilarla Toplamave Gikarma Islemleri 2 /

. Dogu Ekspresi'nin gizergdhi ve sehirler arasi mesafeler verilmistir.

Kastamonu

- L [ = el
Sehirler Mesafe (km)
Ankara-Kayseri 318
Kayseri-Sivas 197
Sivas-Erzincan 246
Erzincan-Erzurum 188
Erzurum-Kars 205

Suna ve Oya iki arkadastir. Dogu Ekspresi ile seyahate ¢ikacaklardir. Suna yolcu-
luga Ankara'dan, Oya ise Sivas'tan baslamis ve birlikte Kars'a varmislardir.

Buna goére Suna’nin yalnizaldigi yol, Oya ile birlikte aldigi yoldan ne kadar azdir?
A) 639 B) 515 C) 248 D) 124

2. Dort bolumden olusan bilgi yarismasina katilan bir yarismacinin aldigi puanlar

tabloda gosterilmistir.
Kazanilan
Bolumler Puanlar
o 1. Bolum 124
w §
c ‘},‘, 2. Bolum 258
n

3. Bolum 446
~ soom |

Yarismacinin buyuk édulu kazanabilmesi igin 1000 puana ulasmasi gerekmektedir.

Buna goére yarismaci 4. bélumden en az ka¢ puan almalidir?
A) 300 B) 228 C) 200 D) 172

4”tenS’erﬁu»\\\\\\\ ’//,,,7»\\\\ ‘/”’8\\:’



Dogal Sayilarla Toplamave Gikarma islemleri 3 Q.

|, Tabloda Nevsehir Haci Bektas Muzesi ile Gaziantep Zeugma Mozaik Muzesi'ne ait
2018 yili ziyaretci sayilari verilmistir.

Muze Adi Ziyaretgi Sayisi
Nevsehir Haci Bektas Muzesi 443160
Gaziantep Zeugma Mozaik Muzesi 268 374

iki muzenin ziyaretgi sayilari en yakin yuzluge yuvarlanip farki bulunmak iste-
nirse sonug kag olur?

A) 174 000 B) 174 550 C) 174786 D) 174 800

2. 4874 + 3687 isleminin sonucunun tahminiyle ilgili agsagidaki se¢geneklerden han-
gisi yanlistir?

A) Sayilar en yakin yuzluge yuvarlandiginda tahmin edilen toplam, gercek top-
lamdan buyuktur.

B) Sayilar en yakin yuzluge yuvarlandiginda tahmin edilen toplam 8600'dur.
C) Sayilar en yakin onluga yuvarlandiginda tahmini toplam 8560'tir.

D) Sayilar en yakin onluga yuvarlandiginda tahmin edilen toplam, gercek toplam-
dan buyuktur.

3. Kemal, Hakan ve Humeyra kagitlara yazdiklari sayilarin dzelliklerini asagidaki gi-
bi ifade ediyorlar.

Kemal: Rakamlari birbirinden farkli, yuzler basamagindaki rakami § olan dért ba-
samakli en buyuk tek say

Genel
Tekrar

Hakan: Kemalin séyledigi sayidan kuguk, rakamlari birbirinden farkli dort basa-

makLli en buyuk ¢ift sayl -

HUumeyra: Kemal ve Hakan'in séyledigi sayilarin farkindan 2889 fazla olan sayi

Buna gore Kemal ile Himeyra’'nin ézelligini séyledigi sayilarin fark: kagtir?

A) 6700 B) 6697 C) 6476 D) 6400

i//é\\‘, //,/’”\\\\ r/,////_—\;t’tenS’e



Dogal Sayilarla Toplamave Gikarma islemleri 4 /

Genel

Tekrar

4ten Se

Bir beyaz esya magazasinda satilan urunlerin 6deme plani tabloda verilmistir.

Oran Pesinat | Toplam
Adi (TL) Taksit (TL)
Televizyon 182 800
Buzdolabi 384 3000
Camasir Mak. 245 1000

[. En ucuz urun televizyondur.

[Il. Buzdolabinin fiyati, televizyon ve ¢camasir makinesinin fiyatinin toplamindan
azdir.

[Il. Televizyon ve camasir makinesi alan bir kisi toplam 2227 TL éder.
V. Buzdolabi ve televizyon almak isteyen bir kisi 4366 TL 6der.
Buna gore yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il O, ve IV D)1, lllvelV

Zehra tabloda verilen ¢ikarma islemlerini zihinden yapip sonuglarini
eslestiriyor.

1 | 614-50 A | 897
545 - 30 B | 15
977 - 80 C | 564

Buna gore Zehra'nin eslestirmesi asagidakilerden hangisidir?

Al 4| a Bl 1] ¢ Al 4 | a D) 4 | g
B B 2| ¢ C
C 3 A 3B 3A

W sayisi: 2, 4,1, 9,7 rakamlarini kullanarak yazilabilen 4 basamakli rakamlari farkli
en buyuk ¢ift sayidir.

* sayisi: 3,5, 6, 8, 0 rakamlarini kullanarak yazilabilen 4 basamakli en ktguk tek sa-
yidir.

Buna gore W - x isleminin sonucu kagtir?

A) 5667 B) 6667 - C) 6677 D) 6777



Dogal Sayilarla Garpma ve Bélme islemleri | /

. Mert, 12 x 5 islemini yapiyor. Daha sonra birinci garpani 1 arttirarak carpma islemi-
ni tekrar yapiyor.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?
A) Carpim kuculmustur.

B) Carpim buyumustur.

C) Yeni carpim 65tir.

D) Birinci carpim ile yeni carpim arasinda 5 fark vardir.

7|4

Serkan tahtadaki bélme isleminin sonucunda bolumu 2, kalani 1 olarak buluyor.

Sinif

Buna gore Serkan’in yaptigi islem ile ilgili hangi yorum yapilabilir?

A) Yaptigl islem ve sonuglar dogrudur. -

B) Bolum dogru, kalan yanlistir,
C) Islemi yarim birakmistir, devam etmesi gerekir.
D) Bolum 24tar.

w
- N
v n

Yukaridaki ¢arpma isleminde ¢arpimi olusturan A, B ve C rakamlarinin toplami
kactir?

A)15 B) 16 )17 D)18

(/ ' ' N /,/’“\*\\ /,///» “74’ten5'e
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Dogal Sayilarla Carpma ve Bélme islemleri 2 /

Sinif
Tekrar:

4ten Se

720:8=6xK
Ix4=400+4
450:9=75-S
19xA=5324

Cagan esitliklerde verilmeyen sayilari bulup buyukten ktguge dogru siraladi-
ginda asagidaki kelimelerden hangisi olusur?

A) KISA B) ASIK C) ASKI D) ISKA

Hastalanan Bilge'ye doktor 3 adet surup vermistir. Suruplar ve kullanimi ile ilgili
bilgiler tabloda verilmistir:

Suruplar Miktari (mL) Olcek (mL) Kullanim SikLigi
Surup 1 300 20 Gunde 3 kez
Surup 2 350 S0 Gunde 1kez
Surup 3 400 40 Gunde 2 kez

Bilge suruplarini kullanmaya ¢carsamba gunu basladigina gére suruplar han-
gi gun biter?

Surup1 Surup 2 Surup 3
A) Pazar Sali Pazar
B) Persembe Sali Carsamba
C) Pazartesi Carsamba Pazartesi
D) Sali Pazar Sali

Asagidaki tabloda istanbul'dan Sivas'a gitmeye calisan Mehmet, Ali ve Omerin kul-
landigi araglar ve ortalama suratleri verilmistir.

Arag Ortalamasurat
Mehmet  Otobus 87 km/sa.
AL Hizli Tren 174 km/sa.
Omer Kamyon 58 km/sa.

Istanbul-Sivas arasi 870 km olduguna gére kimin kag saat yolculuk yaptigi han-
gunag Yy yaptig
gi secenekte dogru olarak verilmistir?

A) Mehmet 10 B) Mehmet 10 C)Mehmet 9 D) Mehmet 6
ALi 6 ALi S ALi 7 AL 9

Omer M Omer 15 Omer 12 Omer 13
- 12>



Dogal Sayilarla Carpma ve Bélme Islemleri 3 @

I, Bir kuru temizlemecinin fiyat tarifesi tablodaki gibidir:

1Adet 3 Adet
Giysi Ad Temizleme Fiyati (TL) Temizleme Fiyati (TL)
Gomlek S 12
Ceket 10 25
Pantolon 15 40
Kaban 20 SS

Defne Hanim; kuru temizlemeciye 6 gémlek, 2 ceket, 6 pantolon ve 1 kaban ver-
digine gore kag Lira 6deme yapar?

A) 50 B) 132 C) 144 D) 160

2. Ruzgar, somestir tatilinde gezdigi tarihi ve turistik yerlerde cektigi fotograflarla
bir sunum hazirlamistir. Sunumda:
+ Fotograflarin her biri 10 saniye gorunmektedir.
+ Yazi olan 6 slayt vardir ve bunlarin her biri 45 saniye ekranda kalmaktadir.
+ Sunum suresi 600 saniyedir.
Buna gére Ruzgdr, sunumda kag tane fotograf kullanmistir?

A) 33 B) 30 C)27 D) 24
3. 1-)420+35 a-) 326 + 355
2-)15x 128 b-) 96 + 8
3-) 821-140 c-) 480 x 4 —_ v
0 ¢
Yukarida verilen islemlerden esit olanlarinin eslestirilmesi hangi segenekte g 4'2
dogru olarak verilmistir? g 2
A1-b B)1-c C)1-b D)1-a
2-c 2-a 2-a 2-b -
3-a 3-b 3-c 3-c

(,""3‘\\, //’/,«\\\\ //,/”/”/“n;t’tenS’e



Dort islem Problemleri |

Genel

Tekrar

4ten Se

Bir sinavdaki soru sayilari ve puanlari tabloda verilmistir.

Coktan Secmeli Acik Uclu Coktan Acik Uclu
Alan Soru Sayilari Soru Sayilari  Segmeli Puan  Puan
Turkce 15 5 4 8
Matematik 15 &l 4 8
Fen Bilimleri 10 10 3 7
Sosyal Bilgiler 10 10 3 7

Tugrul'un bu sinavdaki dogru cevap sayilarini gésteren karnesi asagidaki gibidir:

Coktan Acik
Alan Secmeli Uclu
Matematik 12 8
Sosyal Bilgiler 9 7

Buna goére Tugrul bu sinavdan kag puan alir? (Tugrul'un sinav puanina yanlis ve
bos birakilan sorular etki etmeyecektir.)

A) 250 B) 268 C) 281 D) 304

* sayisi: 0,1, 3, 6, 8 rakamlari ile yazilabilecek 4 basamakli rakamlari farkli en bu-
yuk ve en kuguk tek sayilarin toplamidir.

¥ sayisi: 0,1, 4,7,9 rakamlari ile yazilabilecek 4 basamakli rakamlari farkli en bu-
yuk dogal sayt ile en kuguk dogal sayinin en yakin onluklara yuvarlanarak bulu-
nan tahmini farkidir.

Buna gore x - @ farki kagtir?
A) 804 B) 904 C) 4 D) 1004

Baris Bey'in arabasinin yakit deposu ve yakit tuketimiyle ilgili bilgiler verilmistir:

+ Arabanin yakit deposu 40 litre benzin almaktadir.
* Araba 100 km'de 8 litre benzin tuketmektedir.

+ Baris Bey yolculugunda 2 depo yakit kullanmistir.
Buna gore Baris Bey kag km yol gitmistir?

A) 1000 B) 800 C) 400 D) 160



Dsrt islem Problemleri 2

1 1955
: >

v

Dogum 25yl Ankara 35yl Antalya

Taha Bey 1955 yilinda Mersin'de dogmustur. Burada 25 yil yasadiktan sonra Anka-

ra’'ya tasinip ise baslamistir. Ankara'da 35 yil calisip emekli olduktan sonra Antal-
ya'ya yerlesmistir.

Buna gore hangi yilda Taha Bey, Antalya’ya yerleseli S yil olmus olur?
A) 2020 B) 2019 C) 2017 D) 2015

Satrancg her oyuncunun 1sah, 1 vezir, 2 kale, 2 at, 2 fil ve 8 piyon olmak tzere top-
lam 16 tas ile oynadigi 2 kisilik bir strateji oyunudur.

Derin ve Duru satrang oynamaya basliyorlar ve bir stire sonra Derin; 1 at, 1 fil ve

piyonlarinin gceyregini kaybediyor. Duru ise 2 kale, 1 at, 1 fil ve piyonlarinin yarisi-
ni kaybediyor.

Buna gore Derin ve Duru'nun kalan tas sayilarinin carpimi kagtir?

A) 8 B) 12 C)20 D) 96

o No,
istanm( 13
Kar‘sﬂ,aer; Beyza

Noktasi

Genel
Tekrar

Malatya

Nehir Istanbul'dan Malatya’'ya, Beyza da Malatya'dan istanbul'a dogru yola cikmis- -
Lardir. Nehir 515 km, Beyza da Nehir'den 70 km daha fazla gidince karsilasiyorlar.

Buna gére istanbul-Malatya arasi yol uzunlugu kag kilometredir?

A) MO0 B) 1030 C) 960 D) 585

‘i/'ﬁs\\\' /,/’/”\*\\\ r/,////_x‘;t’tenS'e



Kesirler |

I, Bir kafe isletme oyununun kurallari su sekildedir:

+ Her oyuncu esit karelerden olusan 12 birimkarelik alan ile oyuna baslar.

+ Yeni bolume gecildiginde kafenin alani her duvarinin disindaki 1 sira karenin
olusturdugu alan kadar artar.

+ Kafelerin alani en fazla 36 birimkare olabilir.
[ Il 11

3 arkadas bu oyuna asagidaki alanlar ile basliyor. 2. bolume gegtiklerinde her
oyuncunun kafesi sari alanlar kadar genisliyor.

Buna goére 3. b6lumun sonunda oyuncularin kullandigi alan ile ilgili asagidaki-
lerden hangisi yanlistir?

A) | ve Il. oyuncularin kullandigi alanlar esittir.
B) En fazla alani llI. oyuncu kullanmaktadir.
C) lll. oyuncu toplam alanin ﬁ’sml kullanmaktadir.

36

D) IIl. oyuncunun toplam genislemesi g’dm

2. Sebnem'in dedesi tarlanin %’una sogan, %’una sarimsak ve %’una pirasa dikiyor.

Sebnem, dedesinin tarlasinin dikim sonrasi durumunu modellemek isterse han-

gisi gibi bir model olusturur?
"H M
Rl

A)

el
« §
c&
- Q
A

463957
Yukaridaki kesirlerin ka¢ tanesi birim kesirdir?

A3 B) 4 Q)5 D)6
4ten Se \\\\ T /’



Kesirler 2 /

. Nermin Hanim pasta malzemeleri almakigin alisverise cikmistir. Tabloda pasta mal-
zemelerinin toplam miktarlar ile pasta yapimi i¢in gerekli olan miktarlari kesir
olarak gosterilmistir.

, Pasta icin Gerekli
Malzeme Toplam Miktari Miktar
Kakao 100 g %
Seker 1000 g %
7
Un 1500 g 15
10
Yag 750 g 5

Buna gore Nermin Hanim pasta yapiminda bu malzemelerden toplam kag g kul-
lanmistir?

A) 1000 B) 1175 C) 1625 D) 1700

2. Ceren, Goksu ve Hira birer orta boy pizza aldilar. Pizzalarini asagidaki gibi yediler:

+ Ceren pizzasini 4 esit dilime boldu ve 1 par¢asini yedi.

+ Goksu pizzasini 6 esit dilime boldu ve 1 parcasini yedi.

+ Hira pizzasini 8 esit dilime béldu ve 1 pargasini yedi.

Buna gore 3 arkadasin en az yiyenden, en ¢cok yiyene goére siralamasi nasil olur?

A) Ceren - Goksu - Hira B) Ceren - Hira - Goksu

C) Hira - Goksu - Ceren D) Hira - Ceren - Goksu

Sinif
Tekrar:

3. Cift¢ci Hasan amca tarlasinin %’ini ogleden oénce, %’ini 6gleden sonra capalamistir.

Buna goére Hasan amca, gunun sonunda tarlasinin ne kadarini gapalamigtir?

m% @% 03 m%

(/" 7\\\ /,/'“\\\\ /,///»/_“—;VtenS'e



Kesirler 3

Sinif

Tekrar:

4ten Se

3
Bir pazarci pazara 96 tane avokado getirmistir. Avokadolarin gl orta boy, geri ka-

lani buyuk boydur. Pazarci orta boy avokadolari § TL'den, buyuk boy avokadolari
7 Tl'den satmistir.

Pazarci avokadolarin tamamini sattigina gére kag t kazanir?

A) 600 B) 420 C) 360 D) 180

Dinlenme -
Tesisi Dinlenme
Tesisi

[ 4 @ L L ]
Baslangi¢ 1.mola 2. mola Varis

Bir arag gidecegi yere ulasincaya kadar 2 mola veriyor. Aracin gittigi yol ile ilgili
asagidaki bilgiler verilmistir.

+ Baslangi¢ - 1. mola arasi: 100 km 2
+ 1.mola - 2. mola arasi: Baslangi¢ ile 1. mola arasinda gittigi yolun 3 daha fazlasi.
+ 2. mola - Varis noktasi arasi: 1ve 2. mola arasi gittigi yolun 5 daha fazlasi.

Buna gore arag baslangigtan varig noktasina kadar kag km yol almigtir?

A) 180 B) 286 C) 436 D) 452
3,. 1,
A 80 sayisinin 72U 1 88 sayisinin 35S
4 2
B SS sayisini 5 2 600 sayisinin 7S
4 S
C 225 sayisinin Ju 3 96 sayisinin L

Yukarida A, B, C ve 1, 2, 3 ile gosterilen ifadelerden sonuglari ayni olanlar eslesti-
riliyor.

Buna gore dogru eslesme asagidakilerden hangisidir?

A A1 B)A|3 AlAl3 D) A2
B|2 B|2 B 1 B|1
cl3 K cl2 cl3




Temel Geometrik Kavramlar ve Simetri | /

. Matematik dersinde 6gretmen, dgrencilerden defterlerine simetri dogrusu cizile-
bilecek bir sekil cizmelerini istiyor.

Cizdigim seklin 2 simetri
dogrusu vardir.

Ayse

dogrusu cizebilirim.

Ben seklime 4 simetri}

Hicbir seklin simetri dogru
sayisi, benim ¢izdigim se-
kildekinden fazla olamaz.

Ogrencilerin konugmalarina gére Melek'in cizdigi sekil asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) B) C) D)

Sinif
Tekrar:

Verilen seklin simetrigi asagidakilerden hangisidir?

A) B) C) D)

‘i//ig\\\' /,/””\\\\ /,,/’//»_“»—;VtenS'e



Temel Geometrik Kavramlar ve Simetri 2

Sinif
Tekrar:

4ten Se

I, Nurdan Ogretmen sgrencilerinden 120°Llik bir a¢i cizmelerini istemistir.

Buna gére hangi égrencinin ¢izimi dogrudur?

A) Halil B) Hilal

C) Hakan D) Hasan

Yandaki seklin verilen dogruya gore simetrigi asagidaki-
lerden hangisidir?

C) A




Temel Geometrik Kavramlar ve Simetri 3 @

. Bahadir geometri tahtasinin Uzerinde Lastik ile bir tggen olusturuyor. Daha son-
ra bu tg¢genin kenar uzunluklarini 8 birim, 6 birim ve 8 birim olarak buluyor.

Buna goére Bahadir'in olusturdugu ug¢genin turd nedir?

A) Eskenar tggen B) Cesitkenar ucgen
C) Ikizkenar ticgen D) Dik tiggen

() Sah
(2) Vezir
@) At
(4) Kale
(5 Piyon

Yukaridaki satran¢ panosunda taslarin simetrik olabilmesi icin hangi taslarin
yer degistirmesi gerekir?

A) Beyaz kale - beyaz piyon B) Beyaz at - beyaz piyon
C) Siyah vezir - siyah kale D) Siyah at - siyah vezir

3, .
A D K M
S
B C E F L

Yukarida verilen agilarla ilgili,
. ABC dik acidir,

Il. OEF dar aci degildir. -
IIl. KLM dar acidir,

IV. PRS tam acidir,
ifadelerinden hangileri dogrudur?

AL LIV B) I, 111, IV C) 1L, v D) I, 11, Il

Genel
Tekrar

‘1/2 ‘\\\' ,/’/U\\\\ /,///”/_u—rtt’tenS’e



Veri Toplama ve Degerlendirme | /

|, Tabloda Serap'in yaz tatilinde okudugu kitap setleri ve her sette bulunan kitap sa-
yilart verilmistir.

Tablo: Serap’in Tatilde Okudugu Kitap Setleri

Set Adi Eser Sayisi
Keloglan Masallari HH-
Nasrettin Hoca i 4 I
Dede Korkut Hikayeleri dll
Mesneviden Hikayeler 444 11

Tablodan yararlanarak olusturulacak sutun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Grafik: Serap'in Okudugu Kitap Setleri B) Grafik: Serap'in Okudugu Kitap Setleri
Kitap sayisi Kitap sayisi
A A
)

M
10 4

12
M
10

O
el

6 6
5 5
4 4
3 3
2 2
1 1
0 Setler 0 Setler
c co - cc c co - cc
G =0 I3 o0 G 0 I3 o0
= O X - = T X =
o w2 9o Do o wLe oc Jo
Q cT oo 32 o} cT oo 5>
= 1) X o O - ) X o O
Q o) c X Q o) c X
=z 0T z n T
0} o}
> >

C) Grafik: Serap'in Okudugu Kitap Setleri D) Grafik: Serap'in Okudugu Kitap Setleri

Kitap sayisi Kitap sayisi
A A
) 21
10 10 -

el
el

- 81 [ e B 8 1
« g 7 7
c X 6 6
= Q 5 5
- 4 4
3 3
2 2
1 1
ol = O e »Setler ol =m @ O e »Setler
c [=ke; = cc c [=e; = c
S 5§ v 89 S 5§ v 839
Ko} e o Do Eo)) 2L e S
Q cT oo 5> Q cT oo S>
< ") X 09 o 1) X o Q
¥ O C X ¥ O C X
=z 0w T z n T
10} [0}
= =

4ten Se s e



Veri Toplama ve Degerlendirme 2 /

Batuhan, yeni evlerine tasinan dedesinin kitapligini duzenlemek istiyor. Dedesi ki-
taplari raflara yerlestirmeden dnce turlerine gére ayirmasini istiyor. Batuhan 26
hikaye kitabi, 28 masal kitabi, 30 roman ve 10 dergi grupluyor.

(1 ve 2. soruyu yukaridaki bilgiye gére cevaplayiniz.)

. Batuhan'in dedesinin kitapligindaki eserlerle ilgili siklik tablosu asagidakiler-
den hangisinde dogru verilmistir?

A) Tablo: Kitapliga Ait Siklik Tablosu  B) Tablo: Kitapliga Ait Siklik Tablosu

Eserler Eser Sayisi Eserler Eser Sayisi
Hikaye 28 Hikaye 26
Masal 26 Masal 28
Roman 30 Roman 30
Dergi 10 Dergi 10
C) Tablo: Kitapliga Ait Siklik Tablosu D) Tablo: Kitapliga Ait SikLik Tablosu
Eserler Eser Sayisi Eserler Eser Sayisi
Hikaye 10 Hikaye 26
Masal 30 Masal 28
Roman 28 Roman 20
Dergi 26 Dergi 10

2. Batuhan'in dedesinin kitapligindaki eserlere ait grafik asagidakilerden hangi-
sidir? (Her sekil 2 eseri géstermektedir.)

A) Eser sayisi B) Eser sayisi C) Eser sayisi D) Eser sayisi
30“ 30A = 30“ = 30A =
28 28 (ST 28 (S| 28 =
2 M 2| @ FE H 2 H E H 2 E H
24 B = 24 B =5 & 24 B E B 24,8 E H =
2 H E 2 & E H 2 EE H 2 @ E BH “
0 B E B 0| B EE 0/ @ E H AE-N-N- w S
© H H H B B H E 8 @ H M B H H H =T
v B H H ) B EH B 6 B E H 6 B E B =]
W HE B “ B EE “ H B H “ HE = -
o B E H o) B E HH o B E B 2| B E =
0 B E E H o0f B E HH 0 BHE B H of @ E EHE
g M E H H g M [E @ & g @ E = & g| @ E =/
6f B 52 B B @ 6 B E B EH g 6f B E EE g 6 B E EE Qg
4 B E B E < 4 B EEE < 4 HE EE T 4/ @ E EE ¢
20 B EEHE D 2 B EER D 2 BEE EE D 2l B E EE D
o > oL s o> uw oL »uw

Hikaye
Masal
Roman
Dergi
Hikaye
Masal
Roman
Dergi
Hikaye
Masal
Roman
Dergi
Hikaye
Masal
Roman
Dergi
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Veri Toplama ve Degerlendirme 3

[

Genel

2.

Tekrar

4ten Se

Baris, Cem, Nazan ve Sezen balik tutmaya gitmistir. Baris 12, Cem 15, Nazan 14 ve Se-
zen 16 balik tutmustur.

Dort arkadasin tuttuklari balik sayilari ile ilgili asagidaki gosterimlerden han-

gisi yanlistir?

m |H¢m&mmﬂmmwﬁdm%wmﬂ

! !

Baris Cem
v \

|

Nazan

v

C)| Tablo: Tutulan Balik Sayilari |

isimler Balik Saylsi
Baris Hit
Cem Hi i
Nazan gl
Sezen HiE |

}

Sezen

v

B)| Tablo: Tutulan Balik Sayilari |

isimler Balik Saysi
Baris 12
Cem 15
Nazan 14
Sezen 16

D) ’ Grafik : Tutulan Balik Sayilari

Baris

Cem

Nazan

Sezen

123 456

7 8 910 M 12 13 1415 16 17

Irmak, sinif arkadaslarina sevdikleri belgesel turlerini sormus, asagidaki tabloyu ve
grafigi hazirlamistir. Ancak tablodaki verileri grafige donustururken hata yapmistir.

Tablo: Sevilen Belgesel Turleri

Belgesel Turu Ogrenci sayisi
Doga 4
Uzay 8
Nasil Yapilir? 12
Tarih 4

Grafik: Sevilen Belgesel Turleri

Ogrenci Sayisi

Doga
Uzay

Nasil Yapilir?

Belgesel Turu

Tarih

Buna goére Irmak, hatasini duzeltmek igin asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) Doga ve Tarih sutunlarindaki verilerin yerini degistirmelidir.

B) Uzay ve Nasil Yapilir? sutunlarindaki verilerin yerini degistirmelidir.

C) Uzay ve Tarih stutunlarindaki verilerin yerini degistirmelidir.

D) Nasil Yapilir? sutununu 12 8grenci olarak duzeltmelidir.



Uzunluk Olgme |

Agag Ev Makas Kus

Yaprak Kitap Araba Buzdolabi

Ceyhun’un 30 cm'lik cetveli vardir. Kutulardaki varliklardan boyu 3 cetvel uzunlu-
gundan buyuk olanlari maviye boyayacaktir.

Buna gore kutularin dogru boyanmis héli hangi secenekte verilmistir?

‘TR "™ "™ "

2 [

<« S00cm—m

Bir marangoz 500 cm uzunlugundaki tahtanin tamamini kullanarak boyu 1 m olan
6 basamakli bir merdiven yapmistir.

Sinif
Tekrar:

Buna goére merdivenin 1 basamaginin uzunlugu kag santimetredir? -
A) 125 B) 100 Q)75 D) 50

Yuksekligi 2316 m olan dagin zirvesinde yakaladigi avi, yuksekligi 1km 100 m olan
yuvasina getirecek olan tilki, avini ne kadar tasimistir?

A)1km 216 m B) 116 m C)1km 316 m D) 1km 206 m

‘1/2'75\\\' /,/’/"\\\\\ 7(,,////’)>/_—>—;1’ten5’e



Uzunluk Olgme 2

[

Sinif

Tekrar:

4ten Se

Melda telefonundaki navigasyon uygulamasina gidecedi yere ait bilgileri girip yo-

nergeleri takip ederek hedefine ulasmistir.

Market 200m 600 m Eczane

€

o

o

. 800 m ©
1S

o

Kargo 2

90,
O 700m Kirtasiye

Melda toplamda 2 km yol gittigine gére nereye gitmistir?

A) Market B) Eczane C) Kargo
T
Ad Boyu
® o
® Enes 126 cm
- s Omer 1m 35cm
Y
- Furkan 156 cm
®
- Halis 1m 60 cm
Tirmanma duvari

D) Kirtasiye

(Mirmanma duvari etkinligine boyu 1 m -1m 50 cm arasi olan cocuklar girebilir.)

Tabloda boylari verilen 4 arkadastan boylari uygun olanlar tirmanma duvaring,

digerleri dart etkinligine katilmistir.

Tirmanma duvari tcreti 7 TL, dart tcreti 5 TL olduguna gére 4 arkadas toplam

ne kadar 6deme yapmistir?
A) 26 B) 24

C)22

D) 20



Cevre Olcme |

Omit robotik dersiicin hazirladigi proje ddevinde es kare parcalardan olusan kart
setini kullaniyor. Robotun goézleriicin es parcalardan birer tane agziicin ise sekil-
deki gibi 2 tane kullaniyor.

Gozleri ve agzi olusturan geometrik sekillerin toplam gevresi 70 cm olduguna
gore herhangi iki noktanin arasi kag santimetredir?

A)5 B)7 C) 14 D) 28
2 A B
200 cm
c
100 cm w
£
A
D c

Bir havuz kenarinda bulunan kurbagalardan Kermit bir sicrayista 50 cm, Termit
100 cm ileriye gidebilmektedir.

A noktasindan ayni anda B noktasina dogru ziplamaya baslayan kurbagalar-
dan Termit havuzun gevresini dolanip tekrar A noktasina geldiginde Kermit han-
gi noktada olur?

A)A B)B C)C D)D

Genglik Spor Mudurlugu mahallemizde bulunan bos
alana kosu parkuru, tenis kortu, basketbol sahasi, fut-
bol sahasi ve voleybol sahasindan olusan bir spor
kompleksi yapti.

+ Tenis kortu ve sahalar dikdértgen seklinde ve birbi-
rine esit boyutlardadir.

+ Spor kompleksinin yerlesimi gérseldeki gibidir.
Dikdortgen seklindeki alanlarin kisa kenari 15 metre ol-
duguna goére kosu parkurunun1turu en az kag metredir?

A) 120 B) 180 C) 200 D) 210

(/2'7\\\ /,/'“\\\\ /,///»/_“—;VtenS'e



Cevre Olcme 2

(N . A . e
20cm 15¢cm 10cm

Farkli buyuklukte 3 kare zemin sekildeki gibi boyanmistir.

A noktasindan yola ¢ikan karinca seklin gevresini dolasip tekrar A noktasina
geldiginde ka¢ cm yol almis olur?

A)100 B) 110 C)120 D) 130
2. Yandaki apartmanin dis cephesi boyanirken kare seklindeki pen-
L1 OO cerelerin cevresine beyaz serit cekilmistir.
HRERN

Pencerelerin 1kenari 100 cm olduguna goére toplam kag m be-
L1 L[] | yazserit cekilmistir?

I B B B\ 12 B) 60 C) 66 D) 72
[] ﬂ []

taya sariliyor. ipin tamami sarildiginda tahtanin cevresini 10 kere

3. 160 cm uzunlugundaki ip sekildeki gibi kare prizma seklindeki tah-
/ dolanmis oluyor.

Sinif
Tekrar:

+
Buna goére tahtanin karesel bélgesinin 1 kenar uzunlugu kag santimetredir?
A) 16 B) 8 C)4 D)2

4’tenS'er___“\\\\\\ ///,,7»\\\\ ‘/’é’\g\)



Zaman Olgme |

.
° e  Sekiz bucuk
° e lkiye ceyrek var.
° ®  Onikiyi ceyrek geciyor.

Yukaridaki dijital saatler ve okunuslari eslestirildiginde hangi sekil olusur?

A) B) Q) D) ><

C
w o
c <
=
Program adi Program Suresi w =
Reklamlar 20.00 - 2015 -
Haberler 2015 -22.00
Reklamlar 22.00 - 2220
Yarisma 2220 - 23.45
Programi

Tabloda bir televizyon kanalinin yayin akisinin bir béolumu verilmistir.

(2 ve 3. sorulari tabloya gére cevaplayiniz.,)

2. Yarisma programi, toplam reklam surelerinden ne kadar fazladir?

A) 50 dakika B) 40 dakika C) yarim saat D) ceyrek saat

3. Televizyon izlemeye haber programindan baslayip yarisma programinin ilk 1
saatini izleyen Aziz Bey ne kadar televizyon izlemistir?

A) 2 saat 45 dakika B) 3saat
C) 3 saat 5 dakika D) 3 saat 15 dakika

(/Zﬁé\\\' /,/’/"\\\\ r/,///”/_x‘;t’tenS’e



Zaman Olgme 2

Sinif

Tekrar:

4ten Se

o Ben 42 haftadir gitar .I! Ben 10 aydir satrancg
d (o/@)] o L]
kursuna gidiyorum. egitimi aliyorum.

Ahmet Tongul

P Ben bir buguk yildir bas-
ketbol spor okuluna gi-
diyorum.

Tongug

Ogrenciler yaptiklar: aktivitelerin surelerini sdylemislerdir.

Buna gore yapilan aktivite surelerinin uzundan kisaya siralamasi nasil olur?

A) Basketbol - satrang - gitar B) Basketbol - gitar - satrang
C) Gitar - satranc - basketbol D) Gitar - basketbol - satranc
MAYIS 2020 HAZIiRAN 2020
Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz Pt Sa Ca Pe Cu Ct Pz
1 2 3 1 2 3 4 5 6 7
4 5 6 7 8 9 10 8 9 10 11 12 13 14
1 12 13 14 15 16 17 15 16 17 18 19 20 21
18 19 20 21 22 23 24 22 23 24 25 26 27 28
25 26 27 28 29 30 31 29 30

Mustafa Bey emekli olduktan sonra 50 gun surecek bir tatile ¢ikacaktir.
Tatil mayis ayinin ikinci cuma gunu basladigina gére hangi tarihte bitecektir?

A) 24 Haziran 2020 B) 25 Haziran 2020
C) 26 Haziran 2020 D) 27 Haziran 2020

Bir oyun alaninin fiyat listesi tabloda verilmistir.

Tarife Oyun Suresi Ocreti
* 0-30 dakika 15 TL
A 0-1saat 25TL
[ ] 0-2 saat 45TL
v 2saatten fazla | 65TL

Bu oyun alanina x tarifesiile 20, A tarifesiile 15, W tarifesi ile 3, ® tarifesi ile 1 ¢o-
cuk girmistir.
Buna goére oyun alanina toplam kag TL 6denmistir?

A) 900 B) 875 C) 850 D) 825



Alan Olgme | /

. Sinif panosunu duzenlemek isteyen Ece, Gulce, Birce ve Tugce panoya kag tane
dosya kagidi sigacagina dair tahminlerini sirasiyla 30, 35, 40, 45 olarak séylemis-
lerdir.

Panonun enine 10, boyuna 4 kagit sigdigina gore kimin tahmini dogrudur?

A) Ece B) Gulce C) Birce D) Tugce

2.
/] N
Sekildeki birimkarelerden olusan t¢gen zemin tUzerinde olusturulabilecek en ";'
buyuk dikdortgen kesilip ¢ikarilirsa geriye kag birimkare kalir? "E %
h 7 - -
3.

Kolinin
tabani

Yukarida bir deponun birimkarelere ayrilmis zemini ve bu depoya yerlestirilecek
olan es kolilerden birinin tabani verilmistir.

Koliler yan yana bosluk kalmayacak sekilde yerlestirildiginde depo kag koli
alir?

A) 14 B)12 )10 D) 8

(/3'}\\ //’/,«\\\\\ //,//”/“N;t’tenS’e



Alan Olgme 2

Sinif
Tekrar:

4ten Se

2 birim

S birim 2 birim

—

10 birim
Sekil-I Sekil-Il

Cagla Sekil-I'deki dikdortgeni ortasindan katlayip Sekil-I'deki konuma getiriyor.
Daha sonra $Sekil-I'deki gibi kosesinden kenari 2 birim olan bir kareyi kesip atiyor.

Buna goére kagidi actiginda kagidin kalan kismi ka¢ birimkaredir?
A) SO B) 46 C) 45 D) 42

3 birim

3 birim

— /)

~—

15 birim

Kenar uzunlugu 15 birim olan kare bir kilimin Uzerine motifler islenecektir.

+ Motifler 1sira dikdortgen, 1sira kare olacak sekilde islenecektir.
- Dikdortgen motiflerin kisa kenari 3, uzun kenari 5 birimdir.
+ Kare motiflerin bir kenari 3 birimdir.

Buna gore kilimin tamami motiflerle islendiginde kare ve dikdértgen motif sa-
yisi toplam kag olur?

A9 B)10 )19 D) 38



Geometrik Cisimler ve Sekiller | /

. Seyma Anitkabir'i ziyaret ettiginde Ataturk'tin mezar odasini géruyor. Mezarin her
kosesinde bayrak oldugunu fark ediyor.

Odada toplam 8 bayrak olduguna gére Seyma, Ataturk'tin mezarini asagidaki
geometrik sekillerden hangisine benzetmistir?

A) B) Q) D)

Sinif
Tekrar:

2. Ahmet; silindir, kure, koni ve kup ile ilgili bir poster calismasi hazirliyor

Buna gore Ahmet posterinde hangi segenekteki sekillerin hepsini kullanabilir?
A)

(/55\\' ,,/’/"\\\\ /,/’/’”"”—;VtenS'e



Geometrik Cisimler ve Sekiller 2

Yukaridaki es kuplerle olusturulan sekilde kag tane kup kullanilmigtir?
A) 22 B) 20 C)18 D) 13

Yukaridaki modelde kullanilan kuplerin tamami kullanilarak asagidaki model-
lerin hangisi yapilamaz?

N

A) D)

]

Sinif
Tekrar:

Yukaridaki aginimin bir ktipe ait olmasi igin eksik olan par¢ca tamamlanmak isteniyor.

Buna goére aginim, asagidakilerden hangisi gibi tamamlanirsa kupe ait olmaz?
"B ‘o FR TR
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( Cevap anahtari

DOGAL SAYILAR VE DOGAL SAYILARLA ISLEMLER

22aca0888888

KESIRLER

Dogal Sayilar 1 4
1A 2.C 3.C )
Dogal Sayilar 2 5
1.C 2.D 3.A 4.C )
Dogal Sayilar 3 6
1B 2.A 3.D )
Dogal Saylilarla Toplama ve Cikarma Islemleri 1 7
1A 2.A )
Dogal Sayilarla Toplama ve Cikarma Islemleri 2 8
1.D 2.D )
Dogal Sayilarla Toplama ve Cikarma Islemleri 3 9
1.D 2.D 3.B )
Dogal Sayllarla Toplama ve Cikarma Islemleri 4 10
1.D 2.B 3.C )
Dogal Sayilarla Carpma ve Bolme Islemleri 1 11
1A 2.C 3.A )
Dogal Sayilaria Carpma ve Bélme Islemleri 2 12
1.D 2.A 3.B
Dogal Sayilarla Carpma ve Bolme Islemleri 3 13
1.C 2.A 3.A
Dért Islem Problemleri 1 14
1.C 2.0 3.A )
Dért Islem Problemleri 2 15
1A 2.D 3.A )
Kesirler 1 16
1.B 2.D 3.A
Kesirler 2 17
i.D 2.C 3.A
Kesirler 3 18

1.A 2.C 3.C

a8 a



( Cevap anahtari

TEMEL GEOMETRIK KAVRAMLAR VE G1ZIMLER

w e e e e e o

1.B 2.D 8.C

Temel Geometrik Kavramlar ve Simetril 19
@ 1.D 2.A )
Temel Geometrik Kavramlar ve Simetri 2 20
@ 1.C 2.D )
Temel Geometrik Kavramlar ve Simetri 3 21
@ 1.C 2.B 3.D )
VER1 1SLEME
Veri Toplama ve Degerlendirme 1 22
Veri Toplama ve Degerlendirme 2 23
Veri Toplama ve Degerlendirme 3 24
OLCME
Uzunluk Olcme 1 25
@ 1.B 2.D 3.A
Uzunluk Olcme 2 26
@ 1.D 2.B
Cevre Olcme 1 27
@ 1.A 2.C 3.D
Cevre Olcme 2 28
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Zaman Olcme 1 29
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Zaman Olcme 2 30
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Alan Olcme 1 31
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